



Печатный орган
Алтайского
крайкома КПРФ

ГОЛОС



Читай
в интернете
altkprf.ru

ТРУДА

Краевая
массовая
газета

№ 1–2 (1120–1121)
12 января 2018 г., пятница

Издается
с 1995 г.



Павел ГРУДИН.
Заблуждения
и реальность

>>> стр. 7

Специальное
интервью
с российским
писателем
Германом
САДУЛАЕВЫМ



>>> стр. 8–9

Градусник общественных настроений

Герой первого в новом году
интервью в рубрике
«Знай наших!» –
**Владимир Николаевич
БРОВКИН**, журналист,
много лет возглавлявший
редакцию «Голоса труда».

>>> СТР. 5–6



СПРАВКА

Владимир Николаевич БРОВКИН родился 5 января 1949 года в поселке Объездной Шипуновского района Алтайского края. После окончания школы в 1966 году служил в Забайкалье в строительных войсках, возводивших горно-химический комбинат и город Краснокаменск. В 1974 году окончил факультет экономики, учета и статистики Новосибирского института народного хозяйства. Работал в Чимкенте в институте «Союзгипрорис» архитектором по проектированию водохозяйственных объектов. Работал также в Чимкентском производственном объединении по выпуску кузнечно-прессового оборудования. Ведущим инженером-конструктором в научно-производственном объединении «АНИТИМ». Много лет проработал журналистом «Алтайской правды». Главный редактор «Голоса труда» с 2009 по 2016 год. Участник 85 международных выставок карикатуристов. Участник дуэта гармонистов «Братья Бровкины».

Фото Юрия КРАСИЛЬНИКОВА

Уважаемые соотечественники! Мои товарищи и друзья!

2017 год уже стал историей. Одна из самых ярких его страниц посвящена столетию Великого Октября. Юбилей первой в мире социалистической революции – это уникальное событие. Люди из разных стран, выступающие за идеалы мира, прогресса и справедливости, встретили его плечом к плечу. И центр этого торжества был на нашей земле – в колыбели революции Ленинграде-Питере и столице Советской державы Москве.

В новом году нас ждут знаменательные даты. Мы встретим столетие несокрушимой и легендарной Красной армии и Ленинского комсомола. Сто лет исполнится и со дня принятия первой в истории нашей страны Советской Конституции – самой честной и праведной в мире. Грядут юбилейные даты великих мыслителей и творцов: Карла Маркса, Ивана Тургенева и Максима Горького.

Весной на президентских выборах нам предстоит определить путь России на годы вперед. В наших силах помочь Родине возродиться, вдохнуть полной грудью и крепнуть. Пусть каждый из нас сделает выбор, который подарит радостную и счастливую жизнь нашим детям и внукам.

В эти дни всех нас объединит искристо радостная новогодняя ночь – зимняя, но удивительно теплая. Время, когда исполняются самые сокровенные желания. Когда с белого снега, как с чистого листа, можно начать дорогу в доброе, светлое и достойное будущее.

С Новым годом, мои друзья, товарищи и соотечественники!

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПрФ

Дорогие друзья! Сердечно поздравляю с Новым, 2018-м годом!

Желаю всем нам сил, терпения, здоровья, радости. Пусть каждый наперекор всему не покинут нас, а приумножатся в каждом доброта и благородство.

Дай Бог здоровья вашим близким. Пусть нашему роду не будет переводу. Пусть наш народ чувствует себя лучше. Пусть наша страна получит долгожданное развитие, рыбок вперед.

Пусть станет меньше подлости, неправды, насилия. Пусть у всех у нас будет больше удачных событий и хороших впечатлений в новом году.

Вдохнем сладковатый аромат хвои, подставим лица ночному небу и загадаем, чтоб сбылась светлая русская мечта.

Надеюсь, и в новом году буду делать всё, что в моих силах, для защиты сограждан. Без вашей поддержки, друзья, ничего не получится.

Только самоорганизация и солидарность честных людей поменяет страну.

Сергей ШАРГУНОВ,
депутат Государственной Думы

Дорогие товарищи!

В 2017 году мы отметили 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции! Великий Октябрь открыл путь к преодолению всевластия частной собственности и ликвидации эксплуатации человека человеком. Справедливость была возведена в важнейший принцип общественного устройства. Чего нам не хватает сегодня.

В 2018 году мы будем отмечать 100-летие Советской армии и Военно-морского флота, а также 100-летие ВЛКСМ.

С надеждой на лучшие времена поздравляю «детей войны» с новым, 2018 годом, желаю здоровья, оптимизма, успехов во всех начинаниях и всего самого доброго!

В ушедшем году, несмотря на усилия, в том числе граждан героического поколения Великой Отечественной войны, не принят закон о «детях войны» на федеральном уровне. Однако мы не должны отступать и вместе с КПрФ будем вновь требовать принятия закона для «детей войны». Только в единстве наша сила и только общими усилиями мы можем добиться успехов в достижении своей цели.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Петр ПОНАРИН,
председатель Алтайского краевого
отделения организации «Дети войны»

КРАСНЫЕ ЁЛКИ

Пресс-служба Алтайского

крайкома КПрФ

Коммунисты и сторонники партии в Бийске и Барнауле провели новогодние праздничные мероприятия для детей.

В Барнауле 30 декабря в помещении Алтайского крайкома КПрФ прошел детский новогодний утренник, подготовленный активистами Индустриальной районной организации. Для ребятнишек, которых собралось около 30 человек, был подготовлен настоящий концерт с участием Деда Мороза, Снегурочки и других сказочных персонажей. Нарядные и счастливые,

дети пели и танцевали, рассказывали стихи Деду Морозу, играли в различные конкурсы. Никто не остался без подарка и без внимания.

Пока дети развлекались, коммунисты первичного отделения «Солнечное» провели последнее в 2017 году собрание, на котором рассмотрели заявление о вступлении в ряды КПрФ нового товарища из числа сторонников партии. Год столетия Великого Октября завершился на мажорной ноте – вопрос был решен положительно!



Бийск

Спортивный праздник «Зимние забавы» накануне Нового года в школе № 21 города Бийска организовали активисты городской партийной организации и женского движения ВЖС «Надежда России».

Большую помощь в проведении мероприятия оказал руководитель фракции КПрФ в Бийской гордуме Константин ШЕБАЛИН.

Вокруг елки проходили игры и спортивные состязания, завершившиеся праздничным чаепитием со сладостями, приготовленными активистками женского союза.

Спортивный праздник

Барнаул

Матвей ТАРАНТУЛ

руководитель спортклуба КПрФ

В конце декабря спортивный клуб КПрФ и клуб смешанных боевых единоборств «Партизан» провели новогодний детский фестиваль по единоборствам среди ребят от 5 до 12 лет.

Схватки прошли в двух дисциплинах: «Неваза» – современная борьба в стойке и партере, объединяющая в себе элементы самбо, дзюдо и бразильского джиу-джитсу; второй дисциплиной стали полноконтактные поединки с применением как ударной, так и борцовской техники. Самые юные воспитанники клуба –

им по 5–7 лет – разыграли медали только по системе «Неваза», а их более старшие товарищи состязались в обоих видах единоборств. Всего в фестивале приняли участие 43 спортсмена – воспитанники спортклубов, среди которых были и мальчики, и девочки.

Руководство спортклуба КПрФ, проводя фестиваль,

ставило своей целью не только закрепить полученные навыки учеников, но и провести предварительный отбор в сборную команду, которую в новом году ждут серьезные и ответственные старты. В завершение фестиваля для детей при поддержке Алтайского краевого комитета КПрФ было устроено чаепитие.

Задачи партийного контроля

Пресс-служба Алтайского

крайкома КПрФ

27 декабря прошло заседание президиума краевой контрольно-ревизионной комиссии КПрФ, на котором были рассмотрены вопросы подготовки к отчетно-выборной кампании в партии.

Председатель краевой КРК Галина Владимировна МОИСЕЕВА рассказала о решении съезда КПрФ от 23 декабря 2017 года. Присутствующие с одобрением отнеслись к решению высшего партийного органа о выдвижении кандидата в президенты страны Павла Николаевича ГРУДИНИНА и решили активно включиться в работу во время избирательной кампании в качестве агитаторов, членов выборных штабов, избирательных комиссий и т.д.

По поручению первого секретаря крайкома Галина Владимировна вручила памятные медали ЦК КПрФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции» члену КРК Владимиру Викторовичу КАШКАРОВУ, Борису Ивановичу ЛИСЕНКОВУ, Вик-

тору Константиновичу СОКОЛОВУ, Геннадию Михайловичу ПЛОТНИКОВУ и Вячеславу Нусухадбековичу ГАБДУЛИНУ.

Члены президиума обсудили концепцию ЦКРК КПрФ по решению организационных и кадровых вопросов, связанных с укреплением и активизацией деятельности руководящего состава контрольно-ревизионных отделений партии. В докладе по данному вопросу на пленуме ЦКРК КПрФ была дана общая характеристика отделений КРК. Всего по всей стране работает более 13 тысяч коммунистов-контролеров. Из них более 90% имеют высшее образование, более 10% – ученые степени и почетные звания, около 50% награждены государственными орденами и наградами. Среди контролеров около 40%

имеют опыт ответственной руководящей деятельности в партийных, советских, хозяйственных организациях. Но при этом средний возраст партийных контролеров составляет около 70 лет, что выдвигает задачу выдвижения молодых кадров.

Постановлением ЦКРК КПрФ от 12 декабря 2017 года срок предоставления отчета краевой КРК о работе за 2017 год установлен до 1 февраля 2018 года. Проверка финансово-хозяйственной деятельности краевой организации определена до 19 марта 2018 года. Особое внимание в ходе проверки будет обращать на уплату членских взносов, сбор, перечисление и оформление документации по членским взносам и добровольным пожертвованиям.

Крайком комсомола подвел итоги работы

Пресс-служба Алтайского

крайкома ЛКСМ РФ

На пленуме Алтайского крайкома ЛКСМ РФ 24 декабря комсомольцы обсудили итоги 2017 года и приняли план работы на первое полугодие 2018 года.

Первый секретарь крайкома ЛКСМ Антон АРЦИБАШЕВ рассказал об участии во втором этапе съезда КПрФ и принятых там решениях, о предстоящем в феврале съезде комсомола.

Члены крайкома ознакомились с планом ЦК ЛКСМ по подготовке к празднованию 100-летия ВЛКСМ, разработав на его основе и на основе плана работы Оргкомитета при крайкоме КПрФ по празднованию юбилея комсомола свой план мероприятий. Так, принято решение об изготовлении специального видеоролика, посвя-

щенного выдающимся достижениям комсомола. В честь 100-летия ВЛКСМ запланировано проведение лыжных забегов и велопробегов (в Тальменском, Волчихинском районах, в Рубцовске, Барнауле), организация эстафеты здорового образа жизни, открытых кинопоказов (в Тальменском районе и Барнауле). К 100-летию Красной армии барнаульские комсомольцы проведут военно-спортивные состязания. По традиции краевое отделение Ленинского комсомола примет участие в ежегодной акции «LeninLives».

Обсуждая итоги уходящего года, пленум крайкома пришел к выводу о необходимости активизации работы комсомольских отделений в городах Рубцовске и Бийске, где имеется большой потенциал для развития.

С этой целью комсомольскими отделениями назначены кураторы: работу комсомольцев в Бийске будет курировать первый секретарь крайкома ЛКСМ Антон АРЦИБАШЕВ, а работу рубцовских комсомольцев – секретарь по идеологии крайкома ЛКСМ Артем МАНЯКОВ.



Память о поэте-гражданине

Евгений ПЛАТУНОВ

г. Барнаул

В Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая в девятый раз прошли «Пантюховские встречи».

Они посвящены памяти барнаульского поэта Игоря Михайловича Пантюхова – лауреата премии Ленинского комсомола Алтая. В белом зале музея было как всегда многолюдно. На литературную встречу собрались представители разных поколений. Лауреат премии газеты «Голос труда» Алексей Иванович КОБЕЛЕВ представил собравшимся ценителям творчества поэта свою новую книгу «Игорь Пантюхов: Певец моря и Алтая», напомнив о встрече отца поэта с Владимиром Ильичем Лениным. Ирина ШВЕНК и Георгий БЛИНОВ исполнили песни на стихи Игоря Пантюхова. Выступили с чтением стихов поэта и юные барнаульцы. Лауреат учрежденной Алтайским крайкомом КПрФ Пантюховской литературной премии 2015 года Валерий ТИХОНОВ в своем выступлении подчеркнул актуальность стихов Игоря Михайловича даже для нынешних страстей по предстоящей символике российских спортсменов на Олимпиаде:

– Обратите внимание на строки Игоря Михайловича, вынесенные на обложку новой книги о нем:

*Я могу быть спокойным,
могу быть счастливым
только вместе с моею
счастливой и гордой страной.*

Если бы наши спортсмены хотя бы знали с детства строки гимна собственной страны, то и чувство гордости им тоже было бы присуще куда больше, чем мы сейчас наблюдаем.

Валерий Евгеньевич напомнил о том, как Игорь Пантюхов добился в свое время преобразования альманаха «Алтай» в литературный журнал, рассказав о последних публикациях поэта (например, в журнале «Барнаул» в 2007 году), о его сборнике «Окончания наших разлук», вышедшем посмертно в серии книг литературного фонда «Август».

Член Бюро Алтайского крайкома КПрФ Виталий Александрович САФРОНОВ выступил в самом финале, отметив:

– 2018 год – это год столетия комсомола. И мы будем не раз вспоминать Пантюховых в этом году: и моряка революции Михаила Осиповича, и лауреата премии Ленинского комсомола Алтая Игоря Михайловича. Главной хранительнице памяти о них Татьяне Михайловне ПАНТЮХОВОЙ я вручаю сегодня медаль ЦК КПрФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции».



ГОД ПАМЯТНЬ IX СОБЫТИЙ

Подготовил

Артем МАНАКОВ

2017 год оказался достаточно богатым на события как для краевой партийной организации, так и для наших сторонников. Подведем итоги самых знаковых из них.

На волне протестов

Еще в конце 2016 года принятой большинством «Единой России» в АКЗС «анти-социальный закон», значительно урезавший социальные обеспечения ряда льготных категорий населения, вызвал рост протестной активности. К этому добавилось и общее ухудшение социально-экономического положения в стране. За последнее десятилетие 2017 год, возможно, стал самым протестным годом в Алтайском крае. Протесты возникали по самым различным поводам: невыплата зарплат, оптимизация учреждений здравоохранения, образования, культуры, муниципальных предприятий, протесты против неэффективного управления, коррупции во власти и по многим другим поводам. Без преувеличения можно сказать, что лидером этих движений в большинстве случаев становились партийные отделения КПРФ, коммунисты.

Уже к концу января в Рубцовске среди ветеранов-

«семипалатинцев» поднялась буря против изменений в социальном законодательстве, по которым льготники должны были отказываться от федеральных выплат за утраченное здоровье. При поддержке КПРФ проходил сбор подписей под обращением к прокурору края и председателю АКЗС с требованием отменить изменения. А чтобы властям не удалось замолчать проблему, было решено провести митинг 11 февраля. Митинг в Рубцовске, давший старт народным протестам в крае, превзошел все ожидания. Несмотря на тридцатиградусный мороз в нем приняли участие более 1500 горожан. Основной лозунг митинга «Нет – экономии на бедных! Да – экономии на богатых!» впоследствии лег в основу народной законодательной инициативы при поддержке крайкома КПРФ. В итоге властям пришлось пойти на попятную, и федеральные льготы «семипалатинцам» были возвращены.

В прошлом году именно города Рубцовск и Бийск стали



Митинг 11 февраля 2017 года в Рубцовске за сохранение льгот ветеранам «семипалатинцам» «Нет – экономии на бедных! Да – экономии на богатых!»

локомотивами народных протестов в крае. 11 марта митинг в Бийске против антинародной политики правительства собрал более 500 горожан, а уже 25 марта с требованием отставки главы города Лидии ГРОМОГЛАСОВОЙ и губернатора Александра КАРЛИНА вышли более 3000 бийчан. 18 марта митинги, пикеты и собрания граждан в рамках Всероссийской акции КПРФ против ухудшения социально-экономического положения прошли почти в 30 районах края. В Рубцовске 25 марта в митинге против роста тарифов ЖКХ приняли участие более 1000 граждан, а в ходе мероприятия было собрано более 2300 подписей под обращением к краевым властям. Эстафету протестов подхватил Барнаул, где 2 апреля состоялся митинг под лозунгом «Нет снижению социальных расходов!».

После майских праздников акции протеста возобновились в июне. 15-го числа Бийский горком КПРФ провел митинг с числом участников около 300 человек за сохранение городского трамвайного парка, находящегося в состоянии банкротства. А через два дня почти 700 человек митинговали в Рубцовске против повышения тарифов ЖКХ и за

сохранение Северной ТЭЦ. На этот раз не обошлось без провокаций – неизвестные активисты пытались развернуть плакаты, не согласованные с организаторами митинга, провоцировали ссоры с участниками.

Другая беда, разразившаяся в Рубцовске в прошлом году, – подтопление западной части города грунтовыми водами. Критическая ситуация сложилась еще весной. Тогда при поддержке коммунистов был создан комитет «Антипотоп» и от властей добились введения режима ЧС. Но впоследствии чрезвычайный режим сняли, а ситуация была пущена на самотек. В конце июня член Рубцовского горкома КПРФ и активист «Антипотоп» Владимир КАРАЧЕВ специально приезжал в Барнаул для пикетирования административных зданий, чтобы привлечь внимание к проблеме, а 6 июля местные жители в Рубцовске, возмущенные бездействием властей, даже останавливали кортеж губернатора, приезжавшего разбираться с проблемой. Но даже после этого визита люди не успокоились. 15 июля при поддержке КПРФ прошел митинг за введение режима ЧС в Рубцовске, продолжающем страдать от роста уровня грун-

товых вод.

Шли протесты и в районах края. Дважды – в феврале и в декабре – при поддержке местных коммунистов собирался сельский сход в поселке Малиновое Озеро Михайловского района с численностью участников до 400 человек. Люди выступали против оптимизации медсанчасти. По проблеме оптимизации районной больницы в сентябре проходил также митинг и в Ключевском районе, на который вышло более 400 человек. В марте в селе Новоегорьевское Егорьевского района прошел митинг в защиту прав жителей района на пассажирские перевозки, вызванный планами администрации по закрытию автостанции.

В Барнауле коммунисты поддерживали протесты обманутых дольщиков и бывших работников ОАО «ГИПРОДОРНИИ», несколько раз выходявших с пикетами на площадь Свободы в июле – августе. А 17 сентября площадь Свободы стала местом наглой провокации власти, согнавшей детские творческие коллективы, чтобы не допустить массового народного митинга за отставку губернатора и за отмену результатов выборов в Барнауле.

Народная инициатива и суды

Массовые протесты в крае и недовольство антиобщественной политикой краевых властей показало, что традиционных форм выражения народного мнения недостаточно. В конце февраля крайком КПРФ запустил кампанию под лозунгом «Нет – экономии на бедных! Да – экономии на богатых!». На первом этапе проходил сбор подписей под законопроектами депутатов-коммунистов, защищающими социальные права жителей края. На втором этапе эти законопроекты должны были реализоваться в рамках процедуры народной законодательной инициативы, так как законодательство на тот момент обязывало Законодательное Собрание принять проект нормативно-правового акта, под которым поставили подписи 1% избирателей в крае.

Если предварительный сбор подписей прошел достаточно успешно – только сельские райкомы собрали более 10 тысяч подписей, то с реализацией народной законодательной инициативы возникли проблемы. 22 мая депутат Барнаульской городской Думы Ларисой ИДОЛОВОЙ в АКЗС было подано ходатайство о возбуждении процедуры народной законодательной инициативы. Выносимый законопроект предусматривал возвращение мер социального обеспечения различных категорий населения на уровень 2016 года. К ходатайству были приложены подписи 325 жителей Алтайского края.

Однако со стороны краевых властей кампания была встречена холодно. 2 июня в АКЗС

была создана комиссия для реализации гражданами права народной законодательной инициативы. И уже на втором ее заседании в возбуждении процедуры народной законодательной инициативы было отказано. Помимо этого, на майской сессии АКЗС приняли изменения, отменяющие обязательность принятия законопроектов, выдвинутых с помощью народной инициативы.

Защищая право народотворчества, алтайские коммунисты обратились в правоохранительные органы с исками в адрес Законодательного Собрания и губернатора края. Хотя в конечном итоге решения были приняты не в нашу пользу, но эти процессы явственно показали страх единороссовской власти перед народной инициативой. Кроме того, на августовской сессии спешно были внесены изменения даже в Устав Алтайского края, ограничивающие законодательную инициативу народа.

Кроме судов по народной законодательной инициативе прошедший год запомнится еще двумя процессами. Стронник КПРФ Андрей МИТРОФАНОВ в Верховном суде доложил, что Пенсионный фонд России несколько лет незаконно взимал платежи с индивидуальных предпринимателей. Но публикация этой информации в партийных СМИ, видимо, была негативно воспринята руководством краевого управления ПФР. Заместитель управляющего ПФР по Алтайскому краю Алексей ХОМУТОВ подавал в суд на краевое отделение КПРФ за оскорбление его чести и достоинства, но его иск в итоге был полностью отклонен.



Делегация из Троицкого района на праздничной демонстрации в Барнауле 1 мая 2017 года

Муниципальные выборы

Многочисленными судами, жалобами и обращениями в правоохранительные органы запомнятся и прошлогодние муниципальные выборы. Партийная организация и кандидаты-коммунисты оперативно реагировали на все нарушения избирательного законодательства, пресекая распространение незаконной агитации «Единой Россией», обращая внимание правоохранителей на случаи прямого подкупа. Второй особенностью прошедшей кампании стало активное выдвижение от КПРФ общественных активистов и сторонников партии.

Все это повлияло на результаты голосования. По итогам выборов число депутатов-коммунистов и сторонников партии увеличилось в крае почти на 50 человек – теперь их 342 человека. Определенной сенсацией стали итоги выборов в городах Бийске и Рубцовске, которые фактически можно признать победными. Здесь партия улучшила свои показатели по сравнению с прошлыми муниципальными выборами в 2012 году: в Бийске получено 32% (было 22%), в Рубцовске – 29,73 (было 28,42%). «Единая Россия» лишь на доли процентов опередила КПРФ. Кроме того, в Рубцовске было взято четыре одномандатных округа, а общее число депутатов составило восемь вместо че-

тырех имевшихся ранее. В Бийске также победили четыре одномандатника, причем на одном из округов выдвинутый от КПРФ кандидат Евгений КОРЧАГИН с двукратным преимуществом опередил главу города, единоросскую Громогласову.

Комсомол: перезагрузка

В конце декабря 2016 года после регистрации состоялось общее собрание Алтайского краевого отделения ЛКСМ РФ, на котором было избрано новое руководство. Первым секретарем крайкома комсомола был избран Антон АРЦИБАШЕВ. 2017 год стал годом возрождения комсомольской организации в крае. Только за январь – февраль было восстановлено и создано шесть местных отделений: в Барнауле, Рубцовске, Бийске, в Тальменском, Усть-Калманском, Родинском районах. В мае появилась комсомольская организация в Волчихинском районе. Комсомольцы не только участвовали во всех партийных мероприятиях, но проводили свои собственные акции: не только традиционные встречи со студентами и учениками школ, но и креативные акции. Так, в январе состоялось коллективное сдача крови, в начале февраля приняли участие в сеансе тротуарной астрономии, в июне проводили велозаезд по памя-

тым революционным местам, а в октябре организовали и провели среди учащихся школ исторический квест «Барнаул – город героев», антикоррупционный флешмоб и много других мероприятий. Впервые после многолетнего перерыва в августе прошел краевой комсомольский лагерь, а с ноября барнаульские комсомольцы возобновили политзанятия. В октябре делегация алтайских комсомольцев принимала участие во Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи.

Депутатская работа

Активную работу в прошлом году развернула фракция КПРФ в АКЗС. Почти на каждой сессии фракцией внесены свои законопроекты и предложения, вызывая широкий общественный резонанс. Самым известным стал законопроект об изменениях в краевое социальное законодательство, возвращающий льготникам их права, отобранные единороссовским большинством в конце 2016 года. Но даже попытка провести его через процедуру народной законодательной инициативы встретила упорное сопротивление властей, переживших ради этого даже Устав Алтайского края.



Барнаул, площадь Сахарова 1 июня 2017 года. Участники акции «КПРФ – детям!» комсомолка Виолетта ЧМЕРЕВА, коммунист Ксения ИДОЛОВА, пионерка Лиза КУРБАТОВА



Антонина СУРОВЕЖКО показывает члену ЦИК России Александру КИНЁВУ документы о четверых якобы досрочно проголосовавших на ее участке барнаульцах

Неутомимый человек

Валентина КОРОБОВА

Бийский район



**В первый
день нового 2018
года юбилейный
день рождения
отмечает
коммунист
из Бийского
района
Ольга
Григорьевна
ЗАХАРОВА**

*У Вас сегодня юбилей.
Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рожденья,
Чудесный праздник – ЮБИЛЕЙ!*

Вот страницы жизни Ольги Геннадьевны. Жизни большой, нелегкой, но счастливой и плодотворной для сельчан, родных и близких. Родилась в 1948 году в селе Светлоозёрское Бийского района. После медицинского училища работала фельдшером. Окончила сельскохозяйственный институт. 12 лет проработала главой администрации села Светлоозёрское. В коммунистическую партию вступила в 1970 году. Ветеран труда, заслуженный работник культуры Российской Федерации. Много от жизни взято, еще больше – отдано ей. Ольга Геннадьевна удивительный человек. Честно трудилась, помогала ближним, не забывала тех, кто нуждался в её защите. Рассудительная, сдержанная в своих суждениях, делах, в общении с окружающими. Ее активность не знает границ. Она секретарь первичного отделения «Светлоозёрское», председатель КРК, руководитель сельского музея. Она постоянно проводит встречи с сельчанами, прекрасный пропагандист и агитатор. Большую работу проводит с молодёжью по патриотическому воспитанию.

Без неё не обходится ни одно выступление в клубе. Является активным участником художественной самодеятельности. Неутомимый, беспокойный человек, она организовала в селе Бессмертный полк.

*Уважаемая Ольга Геннадьевна!
Не говорите, что постарели,
Что за спиной много лет,
Звезда Ваша не догорела,
С которой Вы пришли на свет.*

Алтайский крайком КПРФ, коммунисты Бийского районного отделения, редакция «Голоса труда» сердечно поздравляют Вас с юбилеем, с 70-летием! Пусть светлое и радостное торжество подарит отличное настроение, сохранит Вашу энергию, крепкого Вам здоровья и оптимизма.

Сто лет спустя...

Подготовил

Владимир БРОВКИН

Вот подборка стихов Геннадия Александровича ЕСИНА, проработавшего много лет на прославленном дважды орденоносном заводе «Трансмаш».

С тихи к большому и красивому празднику нашей истории. С трезвым и ясным взглядом на жизнь. Не обходящие ее острые цепляющие углы. Чувствующие ярко и цепко нерв времени. Толковые, дельные. По существу. Отметим, поэт он не профессиональный. Те, кто кучкуются ныне в разного рода союзах пишущих, темы этой касаются – увы! – редко и мало. Если еще касаются. Это привилегия не их. Тем более это делает честь таким авторам, как Геннадий Александрович.

Прошло сто лет от выстрела
«Аврорь».
Бурлила жизнь, как вешняя вода.
Открылись необъятные просторы
Для творчества, свободного труда.

Безграмотность ликбезом
победили,
За партией выходил народ из тьмы.
Натруженные руки выводили
Прекрасные слова: «Рабы не мы».

Страна Советов крепла,
расцветала:
Прогресс достиг
космических высот.
Культура всю планету покоряла.
Могучей стала армия и флот...

А с Запада, чадящие от смрада,
Снаряды подлой лжи летели к нам.
Умы травила злая пропаганда
И в каждый дом проникла,
как дурман.

Лилась рекой коварная услада.
Расслабился доверчивый народ
И под наркозом импортного яда
Проспал «оранжевый» переворот.

Сменилась власть. Разрушена
держава
Как злейший враг,
лютует криминал.
Утрачено могущество и слава.
Неравенства позорный час настал.

Раскрыл глаза народ. Кусает локти.
Не может вырваться из кабалы.
Нет сил разжать
капитализма когти.
Живет запасом прочности страны.

Хватило б всем терпения, надежды,
Умения, упорства, доброты
Державу возродить
и жить как прежде.
Без выстрелов «Авроры»,
без вражды.

Поздравляем с юбилеем наших товарищей!

**29 декабря 70-летний юбилей отметил
Геннадий Георгиевич КРЫЛОВ,
коммунист из Поспелихинского района.**

**1 января 65-летний юбилей отметил
Алексей Устинович ТИЩЕНКО,
коммунист из Табунского района.**

**2 января 65-летний юбилей отметил
Владимир Филиппович ЕФИМЕНКО,
коммунист из Родинского района.**

**6 января 70-летний юбилей отметил
Владимир Николаевич ВЛАДИМИРЦЕВ,
коммунист из Центрального района
Барнаула.**

**6 января 80-летний юбилей отметил
Николай Иванович СТРЮКОВ,
коммунист из Усть-Калманского района.**

**8 января 75-летний юбилей отметил
Владимир Александрович ПАЛЬЧУНОВ,
коммунист из Индустриального района
Барнаула.**

**10 января юбилей отметила
Зинаида Александровна КОЖЕВНИКОВА,
коммунист из Топчихинского района.**

Много теплых слов от родных, близких и товарищей адресовано нашим юбилярам. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям и пожеланиям. С юбилеем вас, дорогие товарищи! Крепкого сибирского здоровья! Неиссякаемой энергии и веры в победу коммунистических идей!

Коммунисты Алтайского края,
редакция «Голоса труда»

Адрес для писем: 656049, г. Барнаул, ул. Папанинцев, 119, для редакции газеты «Голос труда»



ЗВОНИТЕ НАМ ПО ТЕЛЕФОНУ (385-2) 38-28-83

ГОЛОС ТРУДА

Краевая массовая
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Алтайское краевое отделение
политической партии КПРФ.

Главный редактор Д.Н. Зулина
Редакционная коллегия:
М.Н. Прусакова, А.Н. Манаков, Ю.В. Красильников,
Е.В. Платунов, Я.В. Жоган, В.Н. Бровкин,
В.В. Лапина, И.С. Нетреба, Ю.Ф. Кретов, А.Е. Кудинов
Газета «Голос труда» зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи, инфор-
мационных технологий и массовых коммуникаций по Ал-
тайскому краю 17 августа 2011 г.,
свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-0248.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
656049, Алтайский край,
г. Барнаул, ул. Папанинцев, 119, офис 8

E-mail: gtalkprf@mail.ru

Заказ 5956. Тираж 1100 экз.
Подписано в печать по графику
11.01.2018 в 19.00,
фактически 11.01.2018 в 19.00.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за достоверность фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Цена свободная.

Значком отмечены материалы,
публикуемые на правах рекламы



Газета отпечатана в ОАО ИПП «Алтай»
656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105